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• Tutkimuksen tavoitteina oli selvittää neljän kohdemaan edustajien potentiaalista mielenkiintoa muuttaa ulkomaille 

työskentelemään Koillismaan työvoimatarpeisiin vastaaville toimialoille, tarkastella neljän kohdemaan edustajien mielenkiintoa 

muuttaa juuri Koillismaalle ja kartoittaa markkinoinnillisia työkaluja potentiaalisten maahanmuuttajien tavoittamiseen.

• Tutkimus toteutettiin kv-kuluttajapaneelissa kesä-elokuussa 2024.

• Kohderyhmän muodostivat työikäiset kuluttajat Alankomaista, Espanjasta, Latviasta ja Slovakiasta, jotka ovat kiinnostuneita 

työskentelemään ulkomailla ja/tai Kollismaalla.

• Tutkimus perustuu yhteensä 507 vastaukseen, joista Alankomaista on 127, Espanjasta 127, Latviasta 127 ja Slovakiasta 126 

vastausta.

• Tämä raportti sisältää tutkimuksen keskeiset havainnot. Kaikki tutkimustulokset rajausmahdollisuuksineen esitetään Innolinkin

tutkimusjärjestelmässä.

Yleistä tutkimuksesta



Taustatiedot
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Kaikki vastaajat ovat vähintään mahdollisesti kiinnostuneita 
muuttamaan ulkomaille, aloista matkailuala kiinnostaa eniten

Valitse seuraavista vaihtoehdoista itseäsi kuvaava tai valitse "Mikään 
yllä olevista ei kuvaa minua" -väittämä (voit valita useita) (507)

Oletko kiinnostunut muuttamaan ulkomaille? (507)



Vastaajat ovat työikäisiä, tasan miehiä ja naisia ja 
perhetilanteelta vaihtelevia

Ikäsi? (507) Sukupuolesi? (503) Millainen perhetilanteesi on? (500)

Muu, mikä? -vastanneet kertoivat asuvansa 
muuten kuten vanhemman ja sisaruksen kanssa, 
olevansa leski tai asuvansa yhdessä lasten kanssa.



Vastaajat ovat pääosin vähintään 2. asteen koulutuksen 
suorittaneita ja työssäkäyviä

Koulutuksesi? (valitse korkein koulutusasteesi) (503) Oletko tällä hetkellä..? (495)

Muu, mikä? -vastanneet mainitsivat 
tietyn alan tai olevansa tohtori.

Muu, mikä? -vastanneet kertoivat 
työskentelevänsä sopimuksen mukaan tai 
olevansa vanhempainvapaalla.



Vastaajat työskentelevät eri tehtävissä eri toimialoilla

Nykyinen työtehtäväsi? (498) Työntekijät ja yrittäjät: Toimiala, jolla työskentelet tällä hetkellä? (412)

Muu, mikä? -vastanneet eivät aivan osanneet valita oikeaa vaihtoehtoa, 
joten vastauksissa korostuvat eläimiin liittyvät työt, hallinnolliset työt, 
koulutusalan työt, puhdistusalan työt ja urheiluvalmennuksen liittyvät työt.



Viestintä ja tiedonsaanti
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Tiedonsaantiin vastaajien mukaan sopivat sekä sosiaalisen 
median kanavat että työnhakuun ja työelämään liittyvät sivustot

Mistä kanavista haluaisit saada tietoa ulkomailla olevista 
työmahdollisuuksista tai asumismahdollisuuksista? (voit valita useita) 
(505)

Oletko etsinyt avoimia työpaikkoja ulkomailta? (495)

Muu, mikä? -vastanneet toivovat saavansa tietoa 
suoraan sähköpostitse, tai muuten suoraan esimerkiksi 
rekrytoijilta ja ulkomailla asuvilta ystäviltä.

Vastaajat Espanjasta (78 %) ja Slovakiasta (66 %) 
ovat etsineet useammin ulkomaisia työpaikkoja.



Vastaajilla ei ollut kovin tarkkaa tietoa sopivista sivustoista, 
Google ja LinkedIn ovat mainituimmat

Miltä sivustolta tai palvelusta etsit tietoa avoimista työpaikosta ulkomailla? (340)

Yhteenveto kysymykseen tulleista vastauksista:

• Google - Suosituin hakutyökalu, mainittu useimmin.

• LinkedIn - Yleinen ja tärkeä lähde työpaikkahauille.

• Facebook - Käytetään erityisesti Facebook-ryhmien kautta.

• Indeed - Yksi merkittävimmistä työpaikkasivustoista.

• Cv-sivustot (esim. cv.lv, cvmarket) - Erilaiset CV-tietokannat ja -sivustot.

• Profesia (esim. profesia.sk) - Suosittu työpaikkasivusto Itä-Euroopassa.



Muuttopäätöksen tueksi tarvitaan paljon selkeää tietoa

Mistä asioista kaipaisit tietoa muuttopäätöksesi tueksi? Mitä tietoa tulisi olla saatavilla, jotta kiinnostus ulkomaille muuttoa kohtaan heräisi ja 
saisit vastaukset tarpeellisiin kysymyksiin? (315)

Yhteenveto kysymykseen tulleista vastauksista:

• Asuminen ja majoitus - Tiedustelut asunnoista, vuokrahintojen tasosta, majoitusvaihtoehdoista ja asunnon sijainnista ovat yleisimmät.

• Palkka ja talous - Palkkatiedot, elinkustannukset, verotus, muuttokulut ja taloudelliset näkökohdat ovat seuraavaksi useimmin mainittuja.

• Työllisyys ja työolosuhteet - Avoimet työpaikat, työnkuva, työolot, palkkaus ja uramahdollisuudet ovat usein kysyttyjä.

• Luvat ja viranomaisasiat - Asiakirjat, työlupa-/oleskelulupaprosessit ja maahanmuuttopolitiikka mainittiin useasti.

• Kulttuuri ja elämäntyyli - Kohdemaan kulttuuri, ilmasto ja vapaa-ajan mahdollisuudet kiinnostavat monia.

• Apu ja tuki - Muuttokulut, asunnon löytämiseen liittyvä apu ja yleinen opastus prosessissa ovat tärkeitä.

• Sosiaaliset ja yhteiskunnalliset tekijät - Paikallinen hallinto, koulutus, terveydenhuolto ja turvallisuus nousivat esiin.

• Kielitaito ja integraatio - Kielen oppimismahdollisuudet, rekisteröinti ja dokumentointi ovat usein kysyttyjä.

• Matkustus ja sijainti - Kohdemaan sijainti ja siihen liittyvät matkustusjärjestelyt mainittiin vähemmän, mutta ovat silti merkittäviä.

• Muutokset ja joustavuus - Etätyön mahdollisuudet ja joustavat työajat mainittiin harvemmin, mutta ovat tärkeitä joillekin.



Mielikuvat ja tunnettuus
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Lähes 40 % vastaajista tuntee aluetta vähintään jonkin verran

Tunnetko Etelä-Lapin aluetta Suomessa? (503)

Alueeseen kuuluvat seuraavat kunnat: Ruka-Kuusamo, Posio, Taivalkoski. Alue sijaitsee Suomen koillisosassa.

Alankomaat
(n=124)

Espanja
(n=127)

Latvia
(n=127)

Slovakia
(n=125)

11 % 20 % 13 % 17 %

23 % 28 % 16 % 20 %

52 % 28 % 50 % 30 %

13 % 24 % 21 % 34 %



Mielikuvissa korostuvat kylmä ilmasto ja kaunis luonto

Mitä mielikuvia sinulla on Etelä-Lapin alueesta? (339)

Yhteenveto kysymykseen tulleista vastauksista:
• Kylmä - Erittäin yleinen mielikuva oli, että Etelä-Lappi on kylmä alue. 

Tämä ilmenee monista vastauksista, joissa korostettiin kylmää 
säätä, kylmiä talvia ja kylmää ilmastoa.

• Kaunis luonto - Monet vastaajat mainitsivat Etelä-Lapin kauniin 
luonnon. Tämä sisältää mainintoja villistä luonnosta, metsistä ja 
upeista maisemista.

• Ei mielikuvaa tai tietoa alueesta - Useat vastaajat kertoivat, ettei 
heillä ole mitään erityistä mielikuvaa tai tietoa Etelä-Lapista.

• Joulupukki - Joulupukki mainittiin useissa vastauksissa, mikä viittaa 
alueen tunnettuuteen joulutraditioiden kautta.

• Positiiviset mielikuvat - Yleisesti positiivisia mielikuvia, kuten 
"mukava", "hyvä", "ihana" ja "kaunis", mainittiin usein.

• Etäisyys ja eristäytyneisyys - Useissa vastauksissa mainittiin, että 
alue on etäinen, kaukainen tai eristäytynyt.

• Lumisuus - Monet vastaajat yhdistivät alueen lumeen ja lumisiin 
maisemiin.

• Mukavat ja ystävälliset ihmiset - Osa vastaajista kuvaili alueen 
ihmisiä mukaviksi ja ystävällisiksi.

• Luonto ja ympäristö - Luonto ja luonnonsuojelu mainittiin usein, 
viitaten alueen koskemattomaan ympäristöön ja rauhallisuuteen.

• Talvi - Talvi ja siihen liittyvät asiat, kuten lumi, kylmyys ja pitkät 
pimeät ajat, olivat yleisiä mielikuvia.

• Halukkuus vierailla - Osa vastaajista ilmaisi kiinnostuksensa vierailla 
alueella tai matkustaa sinne.

• Erikoisuus ja ainutlaatuisuus - Muutamissa vastauksissa 
korostettiin Etelä-Lapin ainutlaatuista ja erikoista luonnetta, mikä 
tekee siitä kiinnostavan kohteen.



Ulkomaille muuttaminen
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Muuttokohteessa tärkeinä pidetään erityisesti hyvää työpaikkaa, 
edullisia asumiskustannuksia ja haetaan parempaa elämänlaatua

Mitkä seuraavista olisivat mielestäsi kolme tärkeintä tekijää muuttokohteessa, kun harkitset ulkomaille muuttoa? (506)



Lähes 40 % vastaajista voisi ehdottomasti muuttaa myös 
pienemmälle paikkakunnalle

Voisitko harkita muuttavasi pienemmälle paikkakunnalle Etelä-Lappiin Pohjois-Suomeen? (496)

Tällaisia paikkakuntia ovat Kuusamo, Posio ja Taivalkoski. Näissä kunnissa on yhteensä n. 22 000 asukasta.

Alankomaat
(n=126)

Espanja
(n=123)

Latvia
(n=127)

Slovakia
(n=120)

27 % 52 % 35 % 38 %

56 % 39 % 49 % 49 %

17 % 9 % 16 % 13 %



Suomen kieli ja kylmä ilma koetaan suurimmiksi haasteiksi

Mitkä olisivat mielestäsi suurimmat haasteet Etelä-Lappiin (Kuusamo, Posio, Taivalkoski) muuttamisessa? Valitse 
mielestäsi kaksi keskeisintä haastetta. (502)

Kaikkien maiden vastaajat pitivät suomen kieltä ja 
kylmää ilmaa suurimpina haasteina ja 
nimenomaan niin, että kieli mainittiin 
ensimmäisenä ja kylmyys toisena esteenä.



Houkuttelevimpina tekijöinä pidetään Suomen palkkatasoa ja 
luontoa

Pienemmälle paikkakunnalle muuttamaan valmiit: Mitkä asiat houkuttelisivat sinua muuttamaan Etelä-Lappiin Pohjois-Suomeen? (voit valita 
useita) (422)

Alankomaiden vastaajat mainitsevat kahdeksi 
tärkeimmäksi tilavan asumisen ja luonnon, 
Espanjan vastaajat Suomen palkkatason ja 
rauhallisuuden & hiljaisuuden, Latvian vastaajat 
Suomen palkkatason ja luonnon sekä Slovakian 
vastaajat samoin Suomen palkkatason ja luonnon.

Muu, mikä? -vastanneet:
• Tunnelma ja mahdollisuudet kehittyä ja 

toteuttaa, oppia
• Uusia työmahdollisuuksia, itsenäisyyden 

oppimista ja paikallisiin tapoihin sopeutumista.
• Vähemmän maahanmuuttajia



Vastaajat epäröivät muuttamista eniten ilmaston vuoksi

Pienemmälle paikkakunnalle ei muuttamaan valmiit: Kerro vielä avoimesti siitä, mitkä asiat estävät harkitsemasta muuttoa Pohjois-Suomessa 
sijaitsevaan Etelä-Lappiin? (37)

Yhteenveto kysymykseen tulleista vastauksista:

• Ilmasto - Useat vastaajat mainitsivat kylmän ilmaston ja pitkät, pimeät talvet esteenä.

• Etäisyys ja syrjäisyys - Monet vastaajat kokivat Etelä-Lapin olevan liian kaukana kotoa tai kaukana ”kaikesta”.

• Työmahdollisuudet - Joillakin vastaajilla ei ole riittävästi tietoa työmahdollisuuksista.

• Sosiaaliset verkostot ja kulttuuri - Muutto kauas nykyisistä ystävistä ja perheestä mainittiin esteenä. 

• Kieli - Suomen kielen vaikeus mainittiin muutamassa vastauksessa.



Vastaajia houkuttelevat mahdollisuudet hyvään palkkaan ja 
elintasoon

Pienemmälle paikkakunnalle muuttamaan valmiit: Kerro vielä avoimesti siitä, mitkä asiat erityisesti houkuttelisivat sinua harkitsemaan 
muuttoa Pohjois-Suomessa sijaitsevaan Etelä-Lappiin? (277)

Yhteenveto kysymykseen tulleista vastauksista:

• Palkka ja elintaso - Tämä oli selvästi yleisin teema. Monet vastaajat mainitsivat hyvän palkan, korkeamman elintason, työmahdollisuudet ja 

edullisen asumisen tärkeimpinä tekijöinä, jotka houkuttelisivat heitä harkitsemaan muuttoa.

• Luonto ja rauhallisuus - Tämä teema oli myös erittäin usein mainittu. Alueen kaunis luonto, rauhallisuus, hiljaisuus ja luonnonläheisyys ovat 

merkittäviä vetovoimatekijöitä.

• Työmahdollisuudet - Monille vastaajille tärkein syy muuttoon olisi hyvä työpaikka, urakehitys ja yleisesti hyvät työmahdollisuudet.

• Kulttuuri ja ilmapiiri - Vaikka tämä teema ei ollut yhtä yleinen kuin edellä mainitut, se nousi esiin useissa vastauksissa, joissa korostettiin alueen

kulttuuria, yhteisöllisyyttä ja rauhallista ilmapiiriä.



Vastaajien mukaan englanti työskentelykielenä helpottaisi 
harkintaa hieman

Kysytty muilta kuin yrittäjyydestä ja etätyöstä kiinnostuneilta vastaajilta: Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa? (380)

Ka. 3,4

Ka. 3,3



Vertailu vastausmaan mukaan

Kysytty muilta kuin yrittäjyydestä ja etätyöstä kiinnostuneilta vastaajilta: Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?

Asteikko: 1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä

Keskiarvot



Asettautuminen
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Eniten vastaajat tarvitsisivat kielten opetusta

Minkälaisia palveluita todennäköisesti tarvitsisit ulkomaille muuttosi jälkeen? (507)

Asteikko: 1 = en tarvitsisi lainkaan ... 5 = tarvitsisin ehdottomasti

Keskiarvot



Vertailu vastausmaan mukaan

Minkälaisia palveluita todennäköisesti tarvitsisit ulkomaille muuttosi jälkeen?

Asteikko: 1 = en tarvitsisi lainkaan ... 5 = tarvitsisin ehdottomasti

Keskiarvot



Lasten päivähoito- ja kouluasioiden tarve jakaa vastaajia eniten

Minkälaisia palveluita todennäköisesti tarvitsisit ulkomaille muuttosi jälkeen? (507)

Jakaumat



Vastaajat ilmaisevat vastauksillaan, että uuteen maahan 
muuttamisen tulisi olla heille mahdollisimman riskitöntä

Tarvitsisitko vielä jotain muuta palvelua tai tukea uuteen maahan muuttaessasi? (279)

Otteita vastauksista:

• Apua kyseiseen maahan tutustumisessa ja apua integraatioon ja integraatioon, jossa tutustut myös kulttuuriin.

• Ehkä verolakeja tms.

• Että meillä molemmilla on työpaikka

• Helppo tapa matkustaa

• Kieltenoppiminen, kulttuurierot

• Kyllä joku yhteisö, joka auttaisi minua

• Muuttotuki

• Sairausvakuutus perheelle.

• Sosiaaliset takuut, taloudellinen tuki ensimmäistä kertaa

• Yleinen ohje. Verkkosivustot. Verot. Yhteinen vieraanvaraisuus jne.



Suurin osa vastaajista olisi valmiita opiskelemaan suomea

Pienemmälle paikkakunnalle muuttamaan valmiit: Olisitko valmis opiskelemaan suomen kieltä esim. työn ohessa, mikäli muuttaisit Suomeen 
töihin? (421)

Alankomaat
(n=102)

Espanja
(n=110)

Latvia
(n=107)

Slovakia
(n=102)

63 % 61 % 57 % 62 %

34 % 36 % 38 % 36 %

3 % 3 % 5 % 2 %



Lähes 70 % vastaajista muuttaisi puolison ja mahdollisen 
muun perheen kanssa

Pienemmälle paikkakunnalle muuttamaan valmiit: Jos muuttaisit ulkomaille, muuttaisiko puoliso ja perhe mukanasi? (424)



Vastaajien puolisot työllistyisivät monille aloille

Jos puoliso muuttaisi mukana: Millainen ammatti puolisollesi tulisi ulkomailta löytyä? (231)

Monet vastaajat eivät osanneet täsmällisesti kertoa, millainen ammatti puolisolle sopisi, mutta 
useimmin mainittiin seuraavat alat:

Monet mainitsivat myös, että heidän puolisonsa voisi työskennellä monella eri alalla ja 
alanvaihtokin olisi mahdollinen.

• Hallinnolliset työt
• Hoitoala ja lääketiede
• Hotelliala
• IT-alan työt
• Keittiötyö
• Logistiikka
• Matkailualan työt
• Metsäalan työt
• Opetus- ja koulutusala
• Rakennusala
• Siivoustyö
• Taloushallinto



Yhteenvetoa ja suosituksia
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Kansainväliset osaajat

• Painottuvat korkeakoulutettuihin, myös toisen asteen koulutuksen omaavia mukana (vrt. Koillismaan alueen yritysten työvoimatarpeet 

painottuvat matalamman koulutuksen tehtäviin). 40 % vastaajista tällä hetkellä työntekijäpositiossa.

• Kohderyhmä on rajattu henkilöihin, jotka ovat kiinnostuneita muuttamaan ulkomaille. Aloista matkailuala kiinnostaa eniten.

Tiedonsaanti työmahdollisuuksista ulkomailla

• Some (FB, Instagram ja LinkedIn) keskeisimmät kanavat, joiden kautta haluttaisiin tietoa työmahdollisuuksista, lisäksi työnhakusivustot. 

• Suurin osa vastaajista oli jo etsinyt työpaikkoja ulkomailta. He olivat käyttäneet tähän pääasiassa google-hakua ja LinkedIniä

• Muuttopäätöksen tueksi tarvitaan paljon selkeää ja konkreettista tietoa. Asumiseen ja majoittumiseen liittyvät aiheet nousivat kaikkein 

eniten esiin. Erilaiset taloudelliset näkökulmat nousivat toiseksi eniten esiin (palkka, elintaso, verotus jne.)

Tunnettuus ja mielikuvat Koillismaasta

• 40 % vastaajista kertoi tuntevansa Etelä-Lapin aluetta vähintään jonkin verran. Slovakiassa tunnetaan heikoimmin, Alankomaissa parhaiten.

• Etelä-Lapista vastaajille nousee ensimmäisinä mieleen kylmyys, lumi ja talvi sekä kaunis luonto. Myös eristäytyneisyys mainittiin melko 

usein, mutta toisaalta myös yleinen positiivinen mielikuva oli vahva. Monilla ei ollut mitään mielikuvia.

Yhteenveto:Tiedonsaanti työmahdollisuuksista ja mielikuvat 
Koillismaasta



• Hyvä työpaikka on ehdottomasti keskeisin tekijä ulkomaille muuton kohteen valinnassa. Edullinen asuminen ja parempi elämänlaatu 

tulevat tämän jälkeen.

• Lähes 40 % vastaajista voisi harkita muuttavansa myös pienemmälle paikkakunnalle Etelä-Lappiin. Espanjalaiset ovat muita 

valmiimpia tähän.

• Suomen kieli koetaan suurimpana haasteena ko. alueelle muutossa, kylmä ilma toiseksi suurimpana.

• Houkuttelevimmat tekijät Etelä-Lappiin muuton osalta olisivat taas Suomen palkkataso sekä luonto. 

• Ne vastaajat, jotka eivät voisi harkita pienemmälle paikkakunnalle Etelä- Lappiin muuttamista, epäröivät asiaa eniten ilmaston sekä 

syrjäisen sijainnin vuoksi. Suomen kieli mainittiin muutaman kerran.

• Mahdollisuus käyttää työkielenä englantia lisäisi hieman vastaajien halukkuutta muuttaa Pohjois-Suomeen suhteessa suomen kielen 

oppimisen mahdollisuuteen osana työtä, mutta ero ei ole merkittävä. 

• Toisaalta taas kielen opetusta toivottiin palveluna eniten ulkomaille muuton jälkeen. Ne jotka olisivat valmiit muuttamaan pienelle 

paikkakunnalle Etelä-Lappiin, olisivat valtaosin valmiita opiskelemaan suomen kieltä työn ohessa. 

• Ne jotka olisivat valmiit muuttamaan pienelle paikkakunnalle Etelä-Lappiin, olisivat valtaosin tulossa perheen / puolison kanssa. Näin 

ollen suomen oppiminen ja muu kotoutumisen tukeminen perheelle myös korostuu.

Yhteenveto: Ulkomaille muuttaminen



• Hyvä työpaikka on ehdottomasti keskeisin tekijä ulkomaille muuton kohteen valinnassa. Edullinen asuminen ja parempi elämänlaatu 

tulevat tämän jälkeen.

• Lähes 40 % vastaajista voisi harkita muuttavansa myös pienemmälle paikkakunnalle Etelä-Lappiin. Espanjalaiset ovat muita 

valmiimpia tähän.

• Suomen kieli koetaan suurimpana haasteena ko. alueelle muutossa, kylmä ilma toiseksi suurimpana.

• Houkuttelevimmat tekijät Etelä-Lappiin muuton osalta olisivat taas Suomen palkkataso sekä luonto. 

• Ne vastaajat, jotka eivät voisi harkita pienemmälle paikkakunnalle Etelä- Lappiin muuttamista, epäröivät asiaa eniten ilmaston sekä 

syrjäisen sijainnin vuoksi. Suomen kieli mainittiin muutaman kerran.

• Mahdollisuus käyttää työkielenä englantia lisäisi hieman vastaajien halukkuutta muuttaa Pohjois-Suomeen, mutta ei merkittävästi.

• Toisaalta taas kielen opetusta toivottiin palveluna eniten ulkomaille muuton jälkeen. Ne jotka olisivat valmiit muuttamaan pienelle 

paikkakunnalle Etelä-Lappiin, olisivat valtaosin valmiita opiskelemaan suomen kieltä työn ohessa. 

• Ne jotka olisivat valmiit muuttamaan pienelle paikkakunnalle Etelä-Lappiin, olisivat valtaosin tulossa perheen / puolison kanssa. Näin 

ollen suomen oppiminen ja muu kotoutumisen tukeminen perheelle myös korostuu.

Yhteenveto: Ulkomaille muuttaminen



• Kansainväliset osaajista vajaa puolet oli kiinnostuneita harkitsemaan Etelä-Lapin / Koillismaan aluetta muuton kohteena. Palkkaus ja 

elintaso sekä luonto houkuttelevat. Yleisesti ottaen suomen kieli koetaan haasteeksi, mutta ne, jotka olisivat valmiit harkitsemaan ko. 

alueelle muuttamista, olisivat pääasiassa myös pääasiassa valmiita opiskelemaan kieltä työn ohessa. Keskeinen tulos on, että 

kokonaiskuvassa englanninkielinen työpaikka ei vaikuta kovinkaan suuresti houkuttelevuuteen.

• Keskeistä on sekä yritysten että kansainvälisten osaajien suuntaan sekä viestiä että myös konkreettisesti mahdollistaa suomen kielen 

oppiminen osana työtä / työn ohessa. 

• Kansainvälisille osaajille tulee viestiä työtehtävien todellisesta suomen kielen taidon tason vaatimuksesta sekä siitä, mikäli tarjotaan 

mahdollisuus oppia suomen kieli osana työtä. Myös perheen näkökulma on huomioitava, sillä monet olisivat muuttamassa lasten ja / 

tai puolison kanssa: myös perheenjäsenet tarvitsevat kielen oppimisen mahdollisuuksia ja tukea sekä muuta kotoutumisen ja 

työllistymisen tukea. 

Johtopäätökset



Kiitos!

Sähköpostimme ovat etunimi.sukunimi@innolink.fi
Seuraa meitä verkossa www.innolink.fi ja sosiaalisessa mediassa #innolink
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Missio
Naturpolis johtaa paikallisen elinvoiman kehittämistä
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Naturpolis varmistaa, että alueen yritykset, luonto ja 
ihmiset voivat hyvin ja menestyvät 
tulevaisuudessakin.

Naturpolis johtaa alueen liiketoimintaekosysteemiä 
tarjoamalla ajantasaisen tilannekuvan, luomalla 
yhdessä näkemyksen tulevasta, kehittämällä 
vetovoimatekijöitä ja välittämällä parhaita osaajia.

Naturpolis on kansainvälisesti verkottunut 
asiantuntijaorganisaatio.

Missio
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Visio
Naturpolis on suunnannäyttäjä ja uuden mahdollistaja
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Näkemys
Yhteinen näkemys tulevasta ja hyvä tilannekuva nykyisestä 
varmistavat hyvinvoinnin kasvun.

Strategiset tavoitteet

43

Johtajuus
Vahva alueellinen ja alueen rajat ylittävä elinvoimaa luova johdettu 
ekosysteemi.

Osaaminen
Tarvittavat osaajat ja asiantuntijat alueen toimijoiden käytettävissä.
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Strategiakartta
2021–2025
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Toimenpiteet

Painopisteiden välisen 
yhteistoiminnan 
tiivistäminen 2021–2022

Kehittämisosaamisen 
vahvistaminen 
2021–2022

Alueellisen 
innovaatioekosysteemin 
luominen 2022
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Vuosina 2021-2025 tulevaisuusinvestointien määrä alueellakasvaa. On olemassa yhteinen
tilanne- ja tulevaisuuskuva, jotapäivitetään tehokkailla ja toimivilla työkaluilla.

Yritysten toimintaympäristö kehittyy kasvua tukevaksi vahvanalueellisen näkemyksen ja
verkostojen ansiosta. Luottamus jayhteistyö kasvattavat sitoutumista yhteiseen tekemiseen.

Osaamis- ja osaajatarpeita osataan ennakoida ja tulevaisuudentyöt löytävät tekijänsä
tehokkaasti ja oikea-aikaisesti.

Naturpolis 2025



Ota yhteyttä
Etunimi Sukunimi

etunimi.sukunimi@naturpolis.fi
Puh. 040 123 4567
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